

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

— PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —

TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Factura streinătate 800 lei.

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Guvernare la lumina zilei.

Cine urmăreşte cu atenţiune şi nepărtinire procedurile şi împlinirile actualei guvernări, trebuie să recunoască că totul se petrece astăzi la lumina zilei, în auzul şi văzul tuturor. Guvernul actual face tocmai contrariul celor săvârşite de guvernanţii din trecut, cari lucrau mai mult la întunec, cu uşile închise, decât la lumina zilei. Şi e firesc să fie aşa, căci Partidul Naţional Ţărănesc ajuns la cârma ţării prin voinţa aproape unanimă şi liber exprimată a poporului îşi ţine de datorie, ca totul ce vrea să facă, ca totul ce se petrece în ţară, să fie cunoscut în cercuri cât mai largi.

Să luăm câteva pilde. Îndată ce guvernul d-lui Iuliu Maniu a venit la putere, el şi-a dat seamă de rolul şi puterea presei într-un stat. În consecinţă a invitat toate zărele să se prezinte la toate ministerele unde li se vor da cu plăcere toate informaţiunile de cari au lipsă. A mai rugat zărele ca înainte de a publica ştiri alarmante să ia informaţii dela guvern, pentru a nu alarma opinia publică cu ştiri poate neadevărate sau exagerate. Afară de această invitaţie, care arată dorinţa guvernului de-a informa corect opinia publică, reprezentanţii zărelor din ţară şi streinătate se întrunesc săptămânal la ministerul de externe pentru a primi lămuriri privitor la tot ce se petrece în legătură cu streinătatea.

La Cameră şi Senat se fac zilnic numeroase interpellări şi comunicări, cele mai multe chiar de către parlamentarii majoritari, la cari miniştrii vizază răspund imediat sau cel târziu a doua zi, astfel ca parlamentarii şi opinia publică să fie cât mai repede informată despre starea lucrurilor aduse la cunoştinţa guvernului de pe tribuna parlamentului.

O altă pildă. Guvernul Maniu ştiind că bunul mers al afacerilor statului se întemeiază pe administraţia şi buna gospodărie a judeţelor, îşi ţine de datorie, să ia cât mai des contact personal cu prefecţii judeţelor, ca să se informeze direct despre starea adevărată a fiecărui judeţ şi să ia măsurile pentru îndreptarea lucrurilor. Astfel la consfătuirea din ultimele zile cu prefecţii judeţelor, cari au durat patru zile, au luat parte miniştrii de resort şi ministrul Ardealului chibzuind asupra măsurilor de luat. Despre toate aceste s-au dat reprezentanţilor zărelor toate lămuririle, ca zărele să informeze pe larg opinia publică.

Din aceste câteva exemple vedem că guvernul actual îşi înţelege cu totul altfel datoria ca guvernele din trecut. Guvernul democraţiei româneşti socoteşte că trebuie sfârşit odată cu sistemul guvernărilor cu uşile închise şi că un guvern eşit din voinţa liber exprimată a ţării, trebuie să fie cu adevărat un guvern al ţării lucrând la lumina zilei.

Să se sfârşească odată cu trecutul întunecos, să se dea voe zărelor să se informeze despre toate ce se lucră la diferitele ministere, să nu mai rămână fără răspuns sau cu răspunsuri întârziate cu luni de zile interpellările şi comunicările făcute în parlamentele trecute şi să se dea cea mai mare publicitate constăturilor cu prefecţii, ca ţara întreagă se simtă şi să ştie de năcazurile judeţelor şi de măsurile luate pentru lecuirea lor. Să nu mai fie chemaţi prefecţii la Bucureşti ca să primească ordine cum să aţenteze la libertăţile cetăţeneşti

şi cum să prigonească pe adversarii politici, cum era în obiceiul liberalilor şi averescanilor!

Şi în loc să se bucure de această nouă şi salutară concepţie de guvernare democratică, se mai găsesc unele zăre de opoziţie, cari critică guvernul. Oficiosul liberal „Viitorul” scrie de pildă, că prin publicitatea ce se face în jurul consfătuirilor membrilor guvernului cu prefecţii de judeţe, acesta îşi face reclamă...

Înţelegem năcazul stăpânilor de până eri. Ei simt pe zi ce merge cum li se surpă pământul sub picioare, că şi-au trăit traiul şi şi-au mâncat mălaiul. Şi atunci în desperarea lor recurg la polemici copilăreşti făcându-se şi ridiculi.

Legea comercializărilor

Zilele acestea, Camera va lua în dezbateri proiectul de lege al comercializărilor. Mai bine zis, legea liberală cu acelaşi nume va suferi esenţiale modificări, atât în ce priveşte dispoziţiile cât şi în privinţa spiritului ce va prezida la aplicarea ei.

Se produce astfel prima spărţură în sistemul economic ruinător, care paralizase forţele productive ale ţării, silindu-ne apoi să capitulăm în faţa finanţei internaţionale. Sufletul îngust şi avar al d-lui Vintilă Brătianu imprimase sistemului un caracter de sălbatic exclusivism. Nu numai capitalul strein era înlăturat, prin diferite restricţiuni, să participe la punerea în valoare a bogăţiilor, dar şi cel naţional, dacă nu primea botezul patriotic al cluburilor liberale. Iar ceea ce, dintr'un rest de ruşine, nu putea să săvârşească textul de lege, rămânea în sarcina prea cinstitului Tancred Constantinescu, încredinţat cu execuţia. Şi astfel averea publică era pur şi simplu confiscată în favoarea partidului liberal.

Evident că izolarea impusă de d-l Vintilă Brătianu avea să coste ţara. Legile economice nesocotite, era clar că aveau să se răzbune. Nu există astăzi ţări, nici chiar cele mai mari, cari să poată trăi din său lor. O interdependenţă le leagă pe toate într'o vastă reţea, aşa încât sociologii au început de multişor să considere omenirea ca o singură societate. Nu sunt mai multe corpuri, ci unul singur, ale cărui celule solidare — statele — trebuie să se găsească într'o vie comunicaţie. Sufletul vieţii să le străbată neîncetat, fără să întâlnească în drumul său piedeci. Iar celulele, cari se închid cu ziduri de izolare, se condamnă singure pieirii.

Proiectul de lege al comercializărilor pleacă dela o astfel de concepţie largă. Statul, ca să-şi valorifice bogăţiile sale (zăcăminte, bălji, terenuri inundaibile şcl.) face apel şi la capitalul particular, fie sub formă de concesiune, fie sub formă de regie mixtă. Dar apelează la

capitalul strein deopotrivă ca şi la cel din ţară. Orice deosebire de tratament este înlăturată. Căutând să-şi pună în valoare bunurile, statul n'are altă preocupare decât să-şi asigure cât mai multe avantagii.

Este un principiu sănătos, merit să sporească în mod considerabil veniturile ţării. Dacă până acum, sub cuvânt că se încurajează capitalul naţional, statul punea totul la dispoziţia norocoşilor exploatare, iar aceştia îşi rezervau osteneala nu tocmai neplăcută de a încasa beneficiile, în viitor, să sperăm, aportul statului va fi evaluat în mod cinstit, iar particularii vor aduce şi ei, nu numai lăcomia după câştig, ci şi capital, muncă şi pricepere.

Sistemul d-lui V. Brătianu fusese dezastruos, tocmai fiindcă, introducând în chestii de afaceri preferinţe de ordin politic, înlăturase concurenţa sănătoasă. Noul proiect de lege îi redă acesteia rolul de regulator al vieţii economice.

I. Volbură.

Note.

Moş Ion Codreanu, stabilind la Cameră proporţiile d-lui Goga, a exclamat: „Văd jumătatea dar unde-i omul?”

Omul s'a consumat în muncă, cinste şi legalitate — programul partidului averescan.

Se svoneşte că d-l Tancred Constantinescu nu va mai avea în „Curentul” epitetul de tărfa iar „Ordinea” nu va mai răscoti, în schimb, trecutul eroic al d-lui P. Şeicaru.

Ci ambele zăre, în patriotică armonie, vor combate mişcările disolvante.

Oficiosul liberal se plânge de „mari şi grele impozite asupra industriei”.

Not cunoaştem impozite şi mai grele: acelea pe cari le pune industria asupra consumatorilor.

Mephisto & Comp.

Emilia Dr. Ioan Raţiu

La Sibiu a încetat din viaţă Vineri una din cele mai venerate matroane ale neamului românesc, d-na Emilia dr. Raţiu în vârstă de 83 ani, văduva neuitatului preşedinte al partidului naţional din Ardeal dr. Ioan Raţiu. Defuncta matroană, care a supravieţuit pe soţul ei, ne-a evocat întodeauna în memorie şi cu deosebire cu prilejul serbărilor comemorative din anul trecut ale centenarului naşterii soţului ei dr. Ioan Raţiu, deceniile de luptă aprigă pentru libertate şi dreptate ale poporului românesc de dincoace de Carpaţi, cari au culminat în faimosul proces al Memorandului în care membrii comitetului naţional de pe vremuri în frunte cu preşedintele dr. I. Raţiu au fost condamnaţi la zeci de ani închisoare de către regimul opresorilor maghiari.

La aceste lupte memorabile cari au grăbit eliberarea neamului românesc din cătuşele iobăgiei seculare, a luat parte cu tot trupul şi sufletul şi defuncta matroană, stând alături de fruntaşii luptători de pe vremuri, încurajând pe bărbatul ei şi soţii săi în lupta dărză şi înăpărşind amarul închisorii exilându-se cu fiicele ei la Seghedin, pentru a le fi aproape şi ai îndemna la rezistenţă. Se spune despre defuncta matroană, că în clipele grele când în anul 1892 drojdia societăţii maghiare din Turda tăbărase asupra casei lui dr. Ioan Raţiu demoiându-o, d-na Emilia s'a azeza la pian executând spre stupefacţia agresorilor, calmă şi liniştită imnul naţional: „Deşteaptă-te Române”.

D-na Emilia dr. I. Raţiu a fost într'adevăr o femeie energică şi curajoasă, o mamă şi soţie iubitoare, naţionalistă înflăcărată, o Româncă din creştet până în tălpi.

Născută dintr'o familie veche braşoveană, familia Orghidan, s'a măritat de foarte tinăra stabilindu-se la Turda, unde soţul ei dr. Ioan Raţiu îşi exercita profesiunea de avocat. Ajunsă aici a început îndată să lucreze pentru societatea românească înfiinţând Reuniunea femeilor române din Turda şi făcând o întinsă propagandă naţională introducând în casele intelectualiilor români de pe vremuri, cari se îndeletniceau în conversaţie mai mult cu limba maghiară, limba română şi învăţând chiar pe multe românce să scrie şi să cetească româneşte.

Când a izbucnit războiul de independenţă din 1877/78 a înţreprins o mare colectivă în Ardeal pentru fraşii răniţi pe melegurile Bulgariei. Numeroase lăzi şi colete cu albituri, alimente, pansamente şi medicamente au trecut Carpaţii pentru a fi distribuite prin spitalele româneşti dorobanţilor români răniţi pe câmpiile Plevnei şi ale Griviţei. Această acţiune umanitară,

în măsură ce întuneca minţile şoviniste maghiare din Ardeal, apropia tot mai mult pe fraşii de acelaşi sânge, despărţiţi în mod vremelnic prin Carpaţi.

Alătura de acţiunea politică a bărbatului ei, d-na Raţiu a început o întinsă propagandă pentru a face poporul românesc cunoscut în streinătate. I-a succedat să-şi creeze legături cu numeroase doamne din Italia, Franţa şi Anglia, cărora le-a trimis albume de propagandă, costume naţionale, note cu cântece româneşti întreţinând în acelaşi timp o viuă corespondenţă.

În interiorul ţării stătea în fruntea mişcării femeilor române luând contact şi cu femeile din vechiul regat. A ţinut să-şi creeze legături cu Curtea regală română bucurându-se de înalta prietenie a Reginei Elisabeta şi de consideraţiunea Regelui Carol. Ca o urmare a acestor legături a şi fost decorată cu „Crucea de aur” şi cu „Medalia comemorativă”. A purtat în acelaşi timp o întinsă corespondenţă cu bărbajii de stat pe vremuri cu C. A. Rosetti, I. C. Brătianu, M. Cogălniceanu, Pa-piu Iliarian şi alţii.

Nu trebuie deci să ne prindă mirarea, dacă d-na Emilia Raţiu a fost privită cu ochi tot mai răi de puternicii zilei fiind trecută în Cartea neagră a şovinismului maghiar.

După toate frământările, luptele şi suferinţele i-a fost dat însă de soarte să-şi vadă munca încoronată de succesul dorit, să-şi vadă visul cu ochii, neamul întregit şi guvernat de fruntaşii generaţiei, care a luat în mână, după moartea soţului ei, frânele conducerii luptelor Românilor din Ardeal.

Cu profundă recunoştinţă şi în acelaşi timp cu sinceră durere ne închinăm în faţa mormântului proaspăt din cimitirul Bisericeii gr. cat. din Sibiu, în care a fost coborâte eri osămintele trudite ale ilustrei şi neuitatei matroane, care-şi doarme somnul de veci alătura de rămăşişele pământeşti ale neuitatului ei soţ.

În veci amintirea ei! vb.

Numărul invalizilor din Jugoslavia

După ultimele statistici, numărul invalizilor din Jugoslavia este de 89.340 din care număr 12.245 persoane sunt orbi, 16.554 surdomuşi, 38.000 schilozii şi 22.541 demenşi. Instituţiile necesare pentru îngrijirea acestor invalizi sunt numai în număr de 10 ceea-ce formează un mare neajuns. Ministerul ocrotirilor sociale intenţionează în prezent clădirea de noi instituţii, cari ar putea complet satisface toate cerinţele în această direcţie.

Pericolul tuberculozei în Braşov

de dr. Valeriu Stinghe.

Cu alt prilej am arătat în coloanele acestui ziar...

Atuncea rosteam bazându-mi afirmațiile pe experiența altora...

Ca medic fiziológ al Casei Cercuale din Braşov, unde funcționez de cinci luni...

Știm cu toții că Braşovul a fost decretat în mod oficial stațiune climaterică...

El bine, aceasta este o iluzie care pe mulți ne costă foarte scump.

În decursul consultațiilor ce le dau la ambulatoriu...

Clientul începe a scuipa bacilul tuberculozei.

Faptul că mulți se prezintă la prima consultație medicală în această stare...

Pentru mulți faptul că tușesc cu săptămânile sau cu lunile, sau că au febră...

Fiziologia (studiul tuberculozei) modernă ne învață, că cel mai mulți ne infectăm...

Mi-aduc aminte de pe când eram un mic ștengrar al Scheului, elev de școală...

Cine cunoaște viața familiilor nevoiașe din Braşov...

nu-l întrec pe medic, își dau ușor seama că pe lângă infecție mai sunt și alți factori...

În primul rând voi aminti lipsa unor locuințe igienice. Cunoșc cazuri, unde tatăl...

Vine apoi alimentația, cu discordanța flagrantă dintre sursele minime de câștig...

Mai citez lipsa unei serioase educații în materie de igienă și medicină preventivă...

ceastă familie, pentru a vedea care-i viitorul, din punct de vedere al sănătății...

De câteori întâlnesc cazuri ca cel de mai sus, privesc cu compătimire la copii...

Prin urmare infectarea cu microbul tuberculozei, lipsa unor locuințe igienice...

Și-apoi să nu uităm că în

cazul nostru al Braşovenilor mai există un factor capital care contribuie la înrăirea răului...

În concluzie în să accentuez că experiența făcută de mine, deși într'un interval de timp scurt...

Mă opresc azi aicea, urmând ca într'un viitor articol să arăt ceea ce s'ar putea face la Braşov pentru a pune stavilă...

Convocare.

Se convoacă membrii Asociației învățătorilor din orașul și județul Braşov...

Ordine de zi:

- 1. Alegerea celor 6 membrii noi pentru complectarea comitetului.
2. Propunerile comitetului și eventuale ale membrilor...

Satlung, la 1 Febr. 1929. Vasile Ivan, președinte. Ion Iordăchescu, secretar.

Expoziția Gh. Groza. La 'Cercul militar' s'a deschis expoziția de pictură, sculptură și desen...

Groza a expus la salonul oficial dela Paris, fără să fie recomandat de nimeni...

Convocare

Reuniunea de muzică Gheorghe Dima din Braşov va ține adunarea generală la 12 Febr. 1929...

Ordinea de zi:

- 1. Raportul Comitetului de conducere
2. Raportul casierului și arhivarului.
3. Raportul cenzorilor.

La caz că la ziua și ora fixată nu vor fi prezenți desluși membri pentru a se putea aduce hotărâri valide...

Din încredințarea comitetului. Braşov la 31 Ianuarie 1929. Dr. Ioan Hozan, președ. Dragoș Navrea, secretar

FOILETONUL 'GAZETEI TRANSILVANIEI'.

Acum zece ani.

Amintiri din pribegie

de Valeriu Crişan, preot.

— Urmare. —

9 Aprilie, Luni. Azi am făcut o excursiune prin satele din jur. Am trecut prin satul Heleşteni...

mama lui a murit în anul trecut în spital, iar tatăl lui e la războiu și de un an n'a mai scris nimica.

Plecăm spre Miclăușeni și Butea, după ce m'am tocmnit cu János, care îmi cere 6 lei pentru această cărașie.

Ajunghând în deal, înainte de

a intra în satul Butea, dăm de tranșee, în fața cărora sunt împânțați pari, pe cari urma să fie pusă sârma ghimpată.

Din depărtare să vede turnul frumos, vopsit în roșu, al bisericii catolice din Butea.

întreb dacă are vre-un ziar abonat și îmi spune, că nu. Seminatarul l'a făcut în Iași.

Reîntorcându ne spre casă am voit să văd și castelul din Miclăușeni, proprietatea prințului Sturza...

ardeleni. Mă invită la un ceaiu, eu o rog însă să mă scuze, fiindcă nu mai pot rămânea...

Acest palat ascuns între brazi e de o frumseță arhitectonică foarte rară. Decorat cu diferite motive arhitectonice...

— Va urma. —

Ziarele au anunțat prevestirea unor astrologi că la 4 Februarie curent se va prăpădi pământul...

Fiindcă teferi ați scăpat Din prăpădul anunțat, N'asteptați să vină moina Ci dați fuga toți la 'DOINA'...

Magazinul de muzică:

'DOINA' Str. Mihail Weiss 11.



Adânc întristații: Radu, Aurel și Jancu fii, Elena, Marioara, Vica și Stelina fiice, George Jancu, Nicolae Bădișoiu, Ioan Mireș, George Cristolovean gineri, Elena Orghidan n. Avrigeanu, Marioara Orghidan n. Bărbier nurori, precum și numeroși nepoți și nepoate, au nemărginita durere a aduce la cunoștința tuturor rudeniilor, amicilor și cunoștilor încetarea din viață a prea iubitei lor

Paraschiva R. Orghidan n. Găitănar

întâmplată în ziua de 2 Februarie 1929 la orele 7 seara, după o scurtă și grea suferință, în etate de 69 ani.

Rămășițele pământești ale scumpei noastre defuncte se vor așeza spre vecinică odihnă Marți în 5 Februarie 1929, la orele 3 p. m., în cimitirul bisericii Sfintei Treimi de pe Tocile.

Brașov, 4 Februarie 1929.

Fie-i țărâna ușoară și memoria binecuvântată!

Mica publicitate

Ocazie. De vânzare instanță completă rafturi de magazin, bune pentru orice comerț. A se adresa la: Cartea Românească, Strada Porții No. 11. 113 2—3

Se caută spre imediat angajare, patru domni versafi în organizare și achiziție practică. (Chiar) acei cari nu sunt de branșă dar posedă relații bune cu lumea comercială și industrială se angajează în mod fix după o instrucțiune și încercare prealabilă. A se prezenta personal la „Ancora” Brașov, Str. Princișele Carol 5. 119 1—2

Se caută spre cumpărare următoarele cărți: Păcățian: Cartea de aur (complet). Barișiu: Istoria Transilvaniei (complet). Slavici: Tribuna și tribun știi. Adresa: Biroul de ziare HEGEDŪS Oradea. 118 1—2

Se caută 2 camere cu accesori și cameră de baie. „Ancora” Str. Princișele Carol 5. 121 1—1

Caut serviciu ca bucătăreasă, fie la o școală, la restaurant, sau la o familie particulară. Informațiuni la Victoria Bucureș, Valea Morilor B. No. 5. 128 1—2

Primăria Municipiului Brașov.

No. 485/1929.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că la primăria Municipiului Brașov se vor împărții în anul 1929 un număr de 15 burse de câte 10.000 Lei pentru studenți originari din Brașov, cari frecventază o Universitate sau o Academie de înalte studii.

La cerere sunt a se anexa un certificat elaborat de Primăria despre starea materială studentului și a părinților lui și un certificat de frecvență eliberat de școala respectivă.

Cererile sunt a se prezenta Primăriei Municipiului Brașov până la 28 Februarie 1929 ora 11 a. m.

Brașov, la 26 Ianuarie 1929.
Primar: Secretar general: Dr. Stinghe. Socaciu. 124 1—3

Atențiune!

Până la finea lunii Februarie se capătă tot felul de articole de iarnă (ciorapi englezești, tricouri pentru domni și doamne, Svettere, pullover și mănuși de piele) în prețul costului la

GEORG MEYNDT

Strada Porții 35.

Surprinzător de ieftin articole de iarnă și primăvară 129 1—2

Anunț de închiriere.

Epitropia Bisericii Sf. Nicolae din Brașov-Schei închiriază pe cale de licitațiune publică verbală și cu oferte închise, pe termen de trei ani:

Una locuință cu 3 camere, bucatărie, spălătorie, o grădiniță cu pomi și dependințe; Una locuință cu o cameră și bucatărie și dependințe.

Ambele locuințe aparținând caselor Bisericii Sf. Nicolae, din Piața Prundului Nr. 3.

Licitațiunea se va ține în ziua de 10 Februarie 1929, ora 11 a. m., în sala de ședințe a Consiliului parohial. (Curtea Bisericeii). La ofertele închise se va elătura garanția de 10% dela chiria oferită anual. Ofertele întârziate nu se iau în considerare. Condițiile de licitare se pot cunoaște în Biroul Consiliului parohial.

Consiliul parohial al Bisericii Sf. Nicolae, Brașov-Schei. 2—3

România, Corpul portărelor Tribunalului Brașov

No. 7315/1928.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Șef-Portărel prin această publică că în baza deciziei No. G. 14583—1927 a judecătoriei de ocol Brașov în favorul reclamantului Leonida & Comp. repr. prin dr. Al. Morolanu Brașov pentru încheierea creanței de 5881 Lei și a se ficsează termen de licitație pe ziua de 6 Februarie 1929 orele 5 p. m., la fața locului în Brașov Str. de Mijloc Nr. 48, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă în valoare de 16,550 lei.

În caz de nevoie și sub prețului de estimare. Brașov, la 5 Ian. 1929.

Gh. Stănculescu, Șef-portărel 130 1—1

Cețiți și răspândiți

„Gazeta Transilvaniei” cel mai vechi ziar românesc

Concurs

La biserica ortodoxă română din Brașov-Cetate este lipsă de al doilea cântăreț — numai de mineca și săbătoarea — remunerație până la Lei 1000 lunar.

Doritorii pot înainta rugarea oficiului parohial până la 28 Februarie 1929.

Brașov Cetate la 3 Februarie 1929. 125 1—2 Consiliul parohial.

Convocare

Societatea de Ajutorare a Conducătorilor de Automobile din Brașov, convoacă adunarea generală pe ziua de 16 Februarie 1929 la orele 7 seara în localul Societății Str. Spitalului 66.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării de către președinte.
2. Raportul secretarului.
3. Raportul casierului.
4. Raportul cenzorilor.
5. Darea absolutorului verchului comitet.
6. Alegerea noului comitet.

Brașov, 4 Februarie 1929.

Președinte: Secretar: D-tru Voina. Alex. Wajer. 1—3

România Prefectura județului Brașov. Serviciul Financiar Economic.

No. 11594/1928.

Publicațiune

Prefectura județului Brașov, va vinde pe baza aprobării din partea Ministerului de Interne No. 9984 J/1928, prin buna învoială, în biroul No. 30 din etaj. II, al Prefecturii județului, automobilul marca „Hotok ss” 6 locuri 4 cilindri 12—25 H. P. Se va da în primire cumpărătorului, care face oferta cea mai favorabilă, în baza achitărei prețului de cumpărare, după aprobarea vânzării de către Ministerul de Interne.

Cumpărătorul va trebui să preia automobilul în stare cum se afă în gările Prefecturii. Brașov, 30 Ianuarie 1929.

p. Prefect: indescifrabil.

122 1—1 Șeful Serviciului: Florea.

No. 3789.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că, Ministerul de Finanțe a prelungit termenul expirat la 31 Ianuarie 1929 pentru predarea declarațiilor de impunere până la 8 Februarie 1929.

Percepțiile vor primi deci declarațiile până la această dată. Administrator Financiar: Florea.

123 1—1 Șeful serviciului: indescifrabil

România Prefectura județului Brașov. Serviciul Financiar Economic.

No. 526/1929.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că se va ține licitațiune publică în conformitate cu dispozițiunile Art. 72—83 din legea Contab. Publice pentru furnizarea cantității de 80—120 stârjeni lemne de foc de fag, de prima calitate necesare pentru încălzitul localurilor oficiale dela Prefectura Brașov.

Lemnele de prima calitate se vor furniza și se va așeza în curtea Prefecturii județului.

Trebuie să fie blane uscate, fără putrigai, în măsuri metrice regulate și bine aranjate.

După fiecare cantitate de 20—25 stj. se va ordona prețul.

Licitațiunea va avea loc în biroul economic al Prefecturii jud. etaj. II/30 în ziua de 15 Martie 1929 la orele 11 a. m.

Garanția va fi 5% din suma totală a ofertei în numărul sau în efecte garantate de Stat. 2—3

Termenul de furnizare se va începe imediat după aprobarea licitațiunii, terminându-se până la 31 Decembrie 1929.

Brașov, 15 Ianuarie 1929.

p. Prefect: indescifrabil.

121 1—1 Șeful Serviciului: Florea.

Publicațiune

Pentru arendarea pășunii din Muntele Prșcu și din Muntele Valea Neagră, comuna Teșila jud. Prahova proprietatea Eforiei școalelor centrale ort. rom. din Brașov, se publică licitațiune publică cu oferte închise și orală, pe ziua de 15 Februarie 1929 ora 10 a. m., în biroul Eforiei (Liceul A. Șaguna, Brașov).

Oferenții vor depune o garanție de 10% dela suma oferită ca arendă anuală.

Arendarea se face pe timp de trei ani.

Brașov, în 29 Ianuarie 1929.

Eforia Școalelor Centrale Ort. Rom. Brașov.

Banca pentru Circulația Mărfurilor S. A.

Brașov

Telegram: Czebank Telefon: Direcțiune și Casierie No. 727 Secția devizelor No. 610

Capital propriu: Lei 57,000,000—

Depuneri: 225,000,000—

Acordă

Credite

Primește

Depuneri spre fructificare

Face

Viramente

în țară și străinătate

Vinde și cumpără

Devize și valute

1052 4—6

se ocupă cu toate afacerile bancare.

VENIȚI LA

Târgul de Mostre de Primăvară din Lipsca,

inceputul la 3 Martie

In orice caz face să mergeți!

Târgul de mostre

dela 3 până la 9 Martie

Marele târg tehnic și de

construcții

dela 3 și până la 13 Martie

Târgul textil

dela 3 până la 7 Martie

Târgul de ghețe și piele

dela 3 până la 6 Martie

Orice informațiuni primiți cu întoarcerea poștei dela Oficiul Târgului de Mostre din Lipsca (Leipziger Messamt Leipzig) precum și dela reprezentantul onorific, oficiul pentru Transilvania, Uniunea Gremiilor Comerciale Germane din Ardeal.

BRAȘOV, Strada Furculiței de jos No. 1.



Vă as gurați atât D-Voastră cât și soției pensie viageră, dacă vă înscrieți în Reuniunea de invaliditate a muncitorilor

Se poate înscrie: Brașov, Stația Pieșii de plimbare, la casierul filialei DI Ernest Garay

87 1—1

